



现在还能出宁波吗？ 疫情防控最新热点问题解答！

“三区”范围是怎么划定的？

根据疫情风险等级和病例活动范围，宁波市将新冠肺炎疫情社区防控区域划分为封控区、管控区、防范区三类防控区域。

封控区实行“封闭隔离、足不出户、服务上门”管理措施；管控区实行“只进不出、原则上居家、严禁聚集”管控措施；防范区实行“非必要不出区、强化社会面管控、严格限制人员聚集”管控措施。

现在还能出宁波吗？都有什么政策？

“三区”范围内人员不得离开宁

波，其他市民非必要避免前往中高风险地区以及所在地市，确需出行的，请密切关注近期国内疫情动态，提前了解目的地的疫情防控政策，并准备好48小时内核酸阴性证明，另外，应合理规划出行路线，全程务必严格做好个人防护！

孩子的学校放学时被临时通知要全校做核酸，好多家长都在校外等，核酸半小时能出结果吗？

如因校内突发疫情等原因，需要配合防疫要求开展核酸采样，则需等待核酸检测结果。因新冠核酸检测流程专业复杂，且必须要运送

至具备新冠核酸检测资质的生物安全实验室才可以进行，所以需要数小时的工作时间。

因此，请您配合疫情防控要求，请勿在校门口聚集等候，给予核酸检测工作人员多一份理解与支持。

既然抗原检测那么方便，那我们是不是就不用做核酸了？

抗原检测不能替代核酸检测作为确诊标准。抗原检测的特点是快速、简便，不需要专门实验室和复杂仪器，但在方法学上，抗原检测的假阳性和假阴性率都高于核酸检测。

据宁波疾控公众号

海曙区在集中隔离点发现1例新冠阳性感染者

4月1日18时30分，宁波市海曙区在集中隔离点发现1例新冠阳性感染者。该感染者为3月30日确诊病例的密接人员，于3月30日14时闭环转运至集中隔离点接受医学观察。隔离期间，3月30日、31日核酸检测均为阴性。目前，该感染者已闭环转运至定点医院。

据海曙新闻客户端

象山县新增1例新冠肺炎确诊病例

4月1日19时许，象山县新增1例新冠肺炎确诊病例（轻型），系在集中隔离点检测中发现。该病例系3月30日报告的无症状感染者同行人员，活动轨迹与该感染者完全相同。经进一步排查，未发现新增密接和次密接人员，所有密接、次密接人员均已在集中隔离点管控，核酸检测均为阴性。目前，该病例已闭环转运至定点医院隔离治疗。

据象山发布

5个移动方舱检测实验室正式启用



4月1日凌晨6时，集结在海曙区的五辆移动核酸检测车正式投入使用（左图）。

作为本次疫情防控的硬核力量，移动PCR实验室检测车具有强大的核酸检测能力，每辆车都相当于一个区级综合性医院的PCR实验室，最快2小时-3小时可出结果，10:1混管最高单日可检测1万管（10万人份），而且具有方便快捷、灵活高效、不受场地限制、部署快捷等特点。可谓“检测车开到哪里，哪里就是实验室”，是大规模筛查和检测的“利器”。

记者 林伟 陶倪 通讯员 程冰凌 王哲琼 陈灵琰 钱颖讷 余依娜 朱珊珊 文/摄



我市“三区”内快件收派工作暂停

3月31日，有读者向宁波晚报·甬上“战疫手拉手”后台咨询海曙区目前的快递收发政策。

随后，记者向多家快递企业询问此事，相关负责人表示根据政府要求，目前已停止“三区”内快件收揽寄递工作。但暂时不影响“三区”之外的收发件工作。不过由于需要经过更加严密的消杀，不排除在投递时间上会略有延迟，请消费者谅解。

记者 黎莉

市民个人常态化疫情防控
+ 这个方面要注意

在接收中高风险地区或境外的邮件快件时应做好个人防护

正确佩戴口罩 和一次性手套 减少直接接触

选择在户外通风处拆件并使用75%医用酒精或500毫克/升的含氯消毒剂等擦拭或喷洒消毒外包装
拆掉的外包装按生活垃圾分类投放
在处理完毕后及时进行手消毒或清洗双手

